
 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και του Πανελληνίου Συνδέσμου 

Τυφλών για μη κατάργηση των ΔΙΕΚ Αγίας Παρασκευής και Πυλαίας-Χορτιάτη». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω, ως Αναφορά την υπ’ αριθμ. 180/36 Επιστολή της 17ης Ιανουαρίου 2024  της 

Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών με την οποία τα μέλη της Ομοσπονδίας αιτούνται να γίνει με 

ρητή αναφορά στον νόμο για την «Ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης» η μη κατάργηση των υφιστάμενων ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής 

Αγίας Παρασκευής και Πυλαίας-Χορτιάτη. 

Το αίτημα της Ομοσπονδίας, το οποίο λαμβάνει υπόψη τις συνημμένες σε αυτή την αναφορά 

επιστολές των Διευθυντών ΔΙΕΚ Αγίας Παρασκευής και ΔΙΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη και των 

σπουδαστών του ΔΙΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη, βασίζεται στην ανάγκη διασφάλισης ενός 

μεταβατικού σταδίου μέχρι την λήψη των κατάλληλων μέτρων για την «εξασφάλιση ενός 

προσβάσιμου και ισότιμου περιβάλλοντος για όλους και όλες», όπου τα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής 

θα παραμένουν σε λειτουργία. 

Τα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής αποτελούν έναν βασικό πυλώνα κατάρτισης με ένα εξειδικευμένο 

τεχνικό εξοπλισμό που ανταποκρίνεται στις ανάγκες κάθε αναπηρίας και με ένα προσωπικό 

που χαρακτηρίζεται από υψηλή προσαρμοστικότητα στις μεθόδους διδασκαλίας του. Η 

παρεχόμενη εκπαίδευση και υποστήριξη των δομών αυτών κρίνεται υποδειγματική και 

διαθέτουν ειδικότητες που δεν προσφέρονται στον γενικό πληθυσμό. Βάσει των παραπάνω 

και με σκοπό τη διασφάλιση μίας ασφαλούς και ομαλής μετάβασης στη «νέα προσβάσιμη 

εκπαιδευτική προσαρμογή μέσα από την εφαρμογή του νέου νόμου» θεωρείται άκρως 

αναγκαία η συνέχιση λειτουργίας των παραπάνω εκπαιδευτικών μονάδων και η μετεξέλιξή 

τους σε ΣΑΕΚ για άτομα με αναπηρίες. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1090

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/1/2024



Παρακαλώ για τις δίκες σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφά. 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Στέφανος Παραστατίδης  

 
 

 
 
 
  



       ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΤΥΦΛΩΝ 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ 
ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ.ΑΡΙΘΜ. 1890/2005 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 

ΑΘΗΝΩΝ 
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 

ΕΔΡΑ ΑΘΗΝΑ 
ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 31 – 104 32 ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ.: 210-5229968 
e-mail: 

eoty@otenet.gr 
www.eoty.gr 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΥΦΛΩΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ 

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ’ΑΡΙΘΜ. 9977/12-12-1932 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 

ΑΘΗΝΩΝ 

ΕΛΕΓΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΕΠΙΤΙΜΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 

ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ & 

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΥΦΛΩΝ 

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΥΦΛΩΝ & ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ 

ΕΝΩΣΗΣ ΤΥΦΛΩΝ 

ΕΔΡΑ ΑΘΗΝΑ 
ΒΕΡΑNΖΕΡΟΥ 31 – 104 32 ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ: 210-5245001,210-5228333,210-5228365,210-5245578 
e-mail: pab@otenet.gr web site: www.pst.gr 

 
 

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 180/36 Αθήνα, 17/01/2024 
ΤΟΜΕΑΣ: Γραμματείας 

 

Προς: 1) Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, κο Κ. Πιερρακάκη 

2) Αρχηγούς Πολιτικών Κομμάτων της Βουλής των 
Ελλήνων 

3) Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς Επιτροπής 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των 
Ελλήνων 

 
 

Κοιν.: 1) Υπουργό Επικρατείας, κο Σ. Παπασταύρου 

2) Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Σ. Ζαχαράκη 
3) Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Ι. Λυτρίβη 
4) Βουλευτές Ελληνικού Κοινοβουλίου 
5) Ε.Σ.Α.μεΑ. 
6) Διευθυντή ΔΙΕΚ Αγίας Παρασκευής, κο Θ. Λουκίσα 
7) Διευθυντή ΔΙΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη, κο Γ. Τσικουδή 
8) Σωματεία-μέλη Ε.Ο.Τ. 
9) Περιφερειακές Ενώσεις Π.Σ.Τ. 

 

mailto:eoty@otenet.gr
http://www.eoty.gr/
mailto:pab@otenet.gr
http://www.pst.gr/


Θέμα: Αίτημα της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και του Πανελληνίου 
Συνδέσμου Τυφλών για ρητή αναφορά περί μη κατάργησης των ΔΙΕΚ 
Αγίας 



Παρασκευής και Πυλαίας-Χορτιάτη στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με τίτλο: 
«Ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές, 

 

Η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών (Ε.Ο.Τ.), ο επίσημος Κοινωνικός Εταίρος της 

Πολιτείας για θέματα τυφλότητας και μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και το σωματείο-μέλος της Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών 

(Π.Σ.Τ.) έχοντας υπόψη α) την επιστολή των Διευθυντών ΔΙΕΚ Αγίας Παρασκευής και 

ΔΙΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη, β) την επιστολή διαμαρτυρίας των σπουδαστών με αναπηρία 

του ΔΙΕΚ Πυλαίας-Χορτιάτη και γ) το τελικό σχέδιο νόμου «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ 

ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ» το οποίο συζητείται σήμερα στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων 

της Βουλής, τα οποία σας επισυνάπτουμε, ζητούν από εσάς να παρέμβετε ώστε να γίνει 

ρητή αναφορά στον νόμο περί μη κατάργησης των υφισταμένων ως άνω ΔΙΕΚ για 

άτομα με αναπηρία, αφού θεωρούμε βάσιμες και λογικές τις ανησυχίες που 

προκαλούνται στους συναδέλφους που σπουδάζουν ήδη ή σκοπεύουν να σπουδάσουν 

σε αυτά. 

Ενώ φιλοδοξούμε να συμμετέχουν οι τυφλοί και τα άτομα με μειωμένη όραση 

πλήρως στα ΙΕΚ Γενικής Εκπαίδευσης, τονίζουμε ότι μέχρι να ληφθούν τα κατάλληλα 

μέτρα για την εξασφάλιση ενός προσβάσιμου και ισότιμου περιβάλλοντος για όλους 

και όλες, τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής παραμένουν αναπόσπαστο κομμάτι των 

εκπαιδευτικών μας αναγκών. 

Οι μαρτυρίες σπουδαστών παλαιότερων ετών πριν την ίδρυση των ΔΙΕΚ 

Ειδικής Αγωγής, όταν για παράδειγμα η ειδικότητα των τυφλών τηλεφωνητών 

υπάγονταν στα ΔΙΕΚ Γενικής Αγωγής, αποδεικνύουν ότι η τότε εκπαίδευση και 

υποστήριξη δεν μπορεί να συγκριθεί με την εκπαίδευση που οι τυφλοί και με μειωμένη 

όραση σπουδαστές λαμβάνουν σήμερα από τα ως άνω εξειδικευμένα ΔΙΕΚ και είναι 

υποδειγματική. 

Ως εκ τούτου, κάνουμε επείγουσα έκκληση για τη διατήρηση και διασφάλιση 

της λειτουργίας των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής, των οποίων άλλωστε οι ειδικότητες δεν 

προσφέρονται στον γενικό πληθυσμό, όπως αυτή του απομαγνητοφωνητή συνομιλιών-

πρακτικών, το οποίο φιλοδοξούμε να καταστεί προστατευόμενο επάγγελμα για τους 

τυφλούς, όπως και του τεχνικού χειριστή Η/Υ και τηλεφωνικών κέντρων, παροχής 

πληροφοριών και εξυπηρέτησης πελατών, το οποίο εξακολουθεί να υπάγεται στις 

προστατευτικές διατάξεις του Ν.2643/1998, παρότι η τελευταία Ειδική Προκήρυξη 

έλαβε χώρα το 2010. 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
  



 
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

 
Δ.Ι.Ε.Κ: ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

Πυλαία, 15/01/2023 

ΑΠ: 13 

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη Διαρκούς 

Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της 

Βουλής των Ελλήνων 

ΚΟΙΝ: Πίνακα αποδεκτών 

Θέμα: «Πρόταση επί του Σχεδίου Νόμου για την ΕΕΚ για διατήρηση των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Αγίας 

Παρασκευής και Πυλαίας Χορτιάτη και μετατροπή τους σε ΣΑΕΚ για άτομα με αναπηρίες» 

 
Αξιότιμε Πρόεδρε, 

Αξιότιμα Μέλη, 

Ως διευθυντές των Δημοσίων ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής θα θέλαμε να εκφράσουμε τα 

συγχαρητήριά μας για το σύνολο των προτάσεων της ΕΣΑμεΑ επί του σχεδίου Νόμου για την 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση που συζητείται την τρέχουσα εβδομάδα στην 

επιτροπή μορφωτικών υποθέσεων της Βουλής. Τόσο οι προτάσεις για την ενίσχυση της 

συμμετοχής των ΑμεΑ μέσω της αυξημένης μοριοδότησης των ίδιων καθώς και των 

συγγενικών τους προσώπων στο σύστημα επιλογής για φοίτηση στις ΣΑΕΚ όσο και πρόβλεψη 

την καθολική προσβασιμότητα των ΑμεΑ στις δομές κατάρτισης αποτελούν καίρια ζητήματα 

που χρήζουν επίλυσης από την Πολιτεία ώστε να δοθεί η δυνατότητα στα ΑμεΑ να 

εκπαιδεύονται και να καταρτίζονται και να αποκαθίστανται επαγγελματικά ισότιμα και 

ισάξια. 

Επιπλέον, οι προτάσεις της ΕΣΑμεΑ για: 

 
α) Την ένταξη των Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) στο Εθνικό 

Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, την αναγνώριση της ισοτιμίας του 

απολυτηρίου των Ε.Ε.Ε.ΕΚ. με το απολυτήριο Γυμνασίου και τη δυνατότητα εγγραφής των 

αποφοίτων των Ε.Ε.Ε.ΕΚ. σε ΕΠΑ.Λ., σε ΕΝ.Ε..Ε.ΓΥ.-Λ., σε Ε.Σ.Κ. που απευθύνονται στον γενικό 

πληθυσμό ή σε Ε.Σ.Κ. για άτομα με αναπηρία, καθώς οι δομές αυτές μέχρι σήμερα είναι 

 
 

 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

Δ.Ι.Ε.Κ: ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

Ταχ. Δ/νση 

Τ.Κ. – Πόλη 
Πληροφορίες 

E-mail 

: 

: 

: 

: 

Λ. Γεωργικής Σχολής 95 

55535 / Θεσσαλονίκη 

2310471524 

iek.eid.agogis@sch.gr 

iek.eid.agogis@gmail.com 
 



 
  

αδιαβάθμητες με αποτέλεσμα τα άτομα με αναπηρία να μην μπορούν να 

πιστοποιήσουν τα προσόντα που αποκτούν κατά τη φοίτησή τους σε αυτές 

και 

β) Την ένταξη της «Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης Ατόμων με 

Αναπηρία» (Σχολή Ατόμων με Αναπηρία Αθηνών) και του «Εκπαιδευτικού 

Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης Εφήβων και Νέων με Ειδικές Ανάγκες 

Θεσσαλονίκη» της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στο Εθνικό 

Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης προκειμένου οι 

απόφοιτοί τους να μπορούν να πιστοποιούν τα προσόντα που αποκτούν και 

έτσι να διευκολύνεται η ένταξή τους στην αγορά εργασίας, διασφαλίζοντας 

ταυτόχρονα τη μη εγγραφή στις δομές αυτές ατόμων με αναπηρία που 

μπορούν να φοιτήσουν σε γενικές δομές επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης, 

μας βρίσκουν απόλυτα σύμφωνους καθώς ενθαρρύνουν την ισότιμη ένταξη 

των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας, και κατ’ επέκταση στην 

ενίσχυση της συμμετοχής των ΑμεΑ στον ενεργό πληθυσμό της χώρας, με 

την αύξηση του ποσοστού των εργαζομένων ΑμεΑ και της μείωσης του 

υψηλού ποσοστού ανεργίας σύμφωνα με την επιστολή της ΕΣΑμεΑ. 

Επιπρόσθετα προτείναμε με σχόλιό μας στις 02/01/2024 στο άρθρο 6 της 

δημόσιας διαβούλευσης επί του Σχεδίου Νόμου, την δυνατότητα 

φοίτησης στις ΣΑΕΚ ατόμων με αναπηρίες και άτομα χωρίς αναπηρία στο 

πλαίσιο ενίσχυσης της συμπεριληπτικότητας στην επαγγελματική 

εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Θα θέλαμε όμως στο σημείο αυτό να εκφράσουμε την θέση μας για 

την ουσιαστική ανάγκη διατήρησης των δύο δομών Κατάρτισης για άτομα 

με αναπηρίες (ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Αγίας Παρασκευής στην Αθήνα και 

Πυλαίας – Χορτιάτη στη Θεσσαλονίκη) και την μετονομασία τους σε ΣΑΕΚ 

για άτομα με αναπηρίες. Τα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής λειτουργούν από το 2014 

μέχρι σήμερα, προσφέροντας ολοκληρωμένη κατάρτιση σε άτομα με 

οπτική, ακουστική και άλλες αναπηρίες. Οι δομές αυτές στελεχώθηκαν με 

ανεξάρτητη διοίκηση το 2021 και από τότε δόθηκε ώθηση στη λειτουργία 

τους καθώς σήμερα παρέχουν εκπαίδευση για άτομα με αναπηρίες σε 

πολλές νέες ειδικότητες. Ως αποτέλεσμα ήταν να αυξηθεί ο αριθμός των 



 
 
 
  

για κάθε ώρα διδασκαλίας) και ατομικής υποστήριξης (τοποθέτηση Ειδικού βοηθητικού 

προσωπικού όπου υπάρχει αναγκαιότητα). 

Επιπλέον στο διάστημα αυτό έχει αποκτηθεί εμπειρία στον τομέα της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των σπουδαστών μας, μέσα από συνέργειες με 

επαγγελματικούς χώρους για την διεξαγωγή των μαθημάτων και την πρακτική άσκηση των 

σπουδαστών μας σε διάφορες ειδικότητες αλλά και την υλοποίηση Ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων Erasmus+ με τεχνικές επισκέψεις και πρακτική άσκηση στο εξωτερικό. Τέλος 

η ίδρυση του Γραφείου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Σταδιοδρομίας (ΓΕΑΣ) και η 

στελέχωσή τους με ειδικούς συμβούλους σταδιοδρομίας και ψυχολόγους θεωρούμε ότι θα 

είναι πολύ πιο στοχευμένη και εξειδικευμένη στις ιδιαιτερότητες των ωφελούμενων ΑμεΑ 

καθώς θα αφορούν μικρότερο αριθμό σπουδαστών σε σχέση με αυτούς των 

πολυπληθέστερων ΣΑΕΚ που αφορούν το γενικό πληθυσμό. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους αλλά και για έναν επιπλέον της ομαλής μετάβασης 

στη νέα προσβάσιμη εκπαιδευτική προσαρμογή μέσα από την εφαρμογή του νέου νόμου, 

θεωρούμε ότι θα ήταν χρήσιμο να αξιοποιηθούν τα οφέλη που προέκυψαν με την συνέχιση 

της λειτουργίας των παραπάνω εκπαιδευτικών μονάδων και την μετεξέλιξή τους σε Σχολές 

Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) για άτομα με αναπηρίες. 
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Επιστολή διαμαρτυρίας 
 

Ως σπουδαστές του ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Πυλαίας Χορτιάτη, θέλουμε να 

εκφράσουμε τη βαθιά μας ανησυχία και την έντονη αντίθεσή μας στις πρόσφατες 

ενδείξεις για ενδεχόμενο κλείσιμο ή υποβάθμιση των Ινστιτούτων Ειδικής Αγωγής και 

με την επιστολή αυτή εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας 

Τα ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής αποτελούν βασικό πυλώνα κατάρτισης και 

διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο παρέχοντας εκπαίδευση σε πολλές ειδικότητες για τα 

άτομα με αναπηρία, εξασφαλίζοντας μια σειρά επιλογών για όσους από εμάς δεν 

επιθυμούν την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ο εξειδικευμένος εξοπλισμός, τα εργαλεία και 

η εμπειρία του εκπαιδευτικού προσωπικού που απασχολείται, καθιστούν τα ΙΕΚ 

Ειδικής Αγωγής ανεκτίμητα στην παροχή ποικίλων εκπαιδευτικών κατευθύνσεων για 

τα άτομα με αναπηρία.  

Διαθέτουν εξειδικευμένο τεχνικό - και όχι μόνο-  εξοπλισμό που ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες κάθε αναπηρίας, και αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για την εκπαίδευση 
μας. Η εξειδίκευση του προσωπικού, σε συνδυασμό με τις απαιτούμενες προσαρμογές 
στο εκπαιδευτικό υλικό και τη διαρκή διασφάλιση συνθηκών καθολικής κτιριακής και 
εκπαιδευτικής προσβασιμότητας αποτελούν τα βασικά μας  κίνητρα για την επιλογή 
των ΔΙΕΚ Ειδικής  Αγωγής  και τη φοίτηση μας σε αυτό. 

Η προσαρμοστικότητα των μεθόδων διδασκαλίας, ιδιαίτερα για τις αναπηρίες 

που επωφελούνται από κοινά εκπαιδευτικά χαρακτηριστικά, και τα σταθερά θετικά 

εκπαιδευτικά αποτελέσματα επιβεβαιώνουν τη δέσμευσή μας στα Δημόσια ΙΕΚ Ειδικής 

Αγωγής. Η ενθάρρυνση που λαμβάνουμε για να ξεπεράσουμε ποικίλα εμπόδια και 

προσωπικές συνθήκες αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο του εκπαιδευτικού μας ταξιδιού, 

στοιχείο που είναι απίθανο να αναπαραχθεί εάν τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής 

αντιμετωπίσουν το κλείσιμο και οι ειδικότητές μας ενσωματωθούν στα ΙΕΚ Γενικής 

Εκπαίδευσης.  

Ενώ φιλοδοξούμε να συμμετέχουμε πλήρως στα ΙΕΚ Γενικής Εκπαίδευσης, 

τονίζουμε ότι μέχρι να ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα για την εξασφάλιση ενός 

προσβάσιμου και ισότιμου περιβάλλοντος για όλους και όλες, τα ΙΕΚ Ειδικής Αγωγής 

παραμένουν αναπόσπαστο κομμάτι των εκπαιδευτικών μας αναγκών.  

Οι μαρτυρίες σπουδαστών παλαιότερων ετών πριν  την ίδρυση των ΔΙΕΚ 
Ειδικής Αγωγής, όταν για παράδειγμα η ειδικότητα των τυφλών τηλεφωνητών 
υπάγονταν στα ΔΙΕΚ Γενικής Αγωγής, αποδεικνύουν ότι η τότε εκπαίδευση και 
υποστήριξη δε μπορεί να συγκριθεί  με αυτή  που εμείς λαμβάνουμε σήμερα και είναι 
υποδειγματική. 

Με βάση τα παραπάνω, κάνουμε επείγουσα έκκληση για τη διατήρηση και 

διασφάλιση της λειτουργίας των ΔΙΕΚ Ειδικής Αγωγής Θεωρώντας ότι θα λάβετε 

σοβαρά υπ’ όψιν τις επισημάνσεις μας και δε θα κάνετε καμία έκπτωση στην 

εκπαίδευση, την κατάρτιση και ως  αποτέλεσμα στην επαγγελματική αποκατάσταση 

των ΑΜΕΑ κλείνοντας ή υποβαθμίζοντας εξειδικευμένες δομές  

Πιστεύοντας ότι οι ανησυχίες μας θα τύχουν της μέγιστης προσοχής και σας 

ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 

  ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΕΚ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΥΛΑΙΑΣ 

ΧΟΡΤΙΑΤΗ 




